
 Skolebestyrelsesmøde  

 Side 1 

Referat af skolebestyrelsesmøde 
Mandag den 26. februar 2026 17.30-20.00 

Til stede: Anders, Jonas, Ivar, Kamilla, Kim, Julie, Nynne, Anna, Rikke, Susanne, Holger, Gitte og Malte 

Nyt fra ledelse 

Dispensation 
Børne- og Skoleudvalget besluttede den 3. februar at godkende Langebjergskolens dispensationsansøgning 

til at bibeholde to store klasser på hhv. 26 og 27 elever med den håndtering af udfordringerne med store 

klasser, som er beskrevet i ansøgningen. Skolen foretager klassedeling til næstkommende skoleår, hvis det 

samlede antal elever på årgangen i løbet af skoleåret (i børnehaveklassen eller 1. klasse) kommer til at 

overstige 53 elever. 

Kommende børnehaveklasse 
Der er netop sendt breve ud til 44 elever, der tilbydes optag i kommende børnehaveklasse. 

Oplæg ved Børns Vilkår 
Datoer for oplæg med Børns Vilkår udskydes til næste gang, da der mangler endelig bekræftelse på mulige 

datoer. 

Trivselsforum 
Invitation til Trivselsforum den 21. maj 17.30-20.00. Overskriften for årets Trivselsforum er Sammen om at 

styrke fællesskaberne for børn og unge. Fokus er på samarbejdet på tværs af børne- og ungeområdet og på 

tværs af kommune og foreningsliv om at styrke fællesskaberne og legen blandt børn og unge . Der kommer 

endeligt program i løbet af marts måned. 

Jonas og Kim deltager fra bestyrelsen, der i forvejen er repræsenteret gennem andre kanaler af øvrige 

skolebestyrelsesmedlemmer. 

Dialogmøde 
Dialogmøde er den 21. oktober 2026. Skolebestyrelsen har følgende ønsker til temaer: 

• Forventninger mellem forældre og institution/skole 

Maj-forløb 
Den 28. april kommer vi i bestyrelsen til at behandle et høringsoplæg vedr. mulighed for afskaffelse af den 

nuværende ordning med mini-sfo forud for skolestart. Da vores SFO-leder er med i arbejdsgruppen, kunne 

det være interessant, hvis han kan deltage og kvalificere drøftelsen. Så kunne han også fortælle om 

overgangsarbejdet, der pt. er et udviklingsprojekt i Humlebæk Bysamfund. Søren Skjoldelev Jeppesen og 

Birgitte Overholt Nielsen inviteres til de pågældende punkter d. 28. april.  

Nyt fra medarbejdere 
Vi har haft en rigtig god skolefest trods snekaos, med en god stemning og en god oplevelse på hele skolen.  

Nyt fra elever 
Eleverne fortalte også om skolefesten. 
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Økonomi 
Status ved udgangen af 2025 og budget 2026 blev gennemgået. Bestyrelsen tilsluttede sig det fremlagte 

budget med en bekymring omkring den udmeldte ramme. 

Lektier – del II 
Det foreløbige arbejde om lektier blev præsenteret. Vi er stadig i gang med processen. Skolebestyrelsen 

tilsluttede sig den overordnede model. Bestyrelsen vil gerne have at principperne står skarpt gennem 

konkretiseringer, så det rent faktisk kan bruges til at træffe valg. Samtidig er det vigtigt at der også er en 

rummelighed i forhold til, hvordan der arbejdes. 

Der var en opfordring til at lave en skarp formidling og formatering at de færdige principper, så de 

formidles på en god måde, herunder layout. Der var også kommentarer om at PBL-tilgange skrives frem, så 

det kan ses sammenhængende og ikke som en modsætning til lektier.  

Skole-hjemsamarbejde  
Vi kunne ikke nå at arbejde med emnet, men gennemgik den proces der har været arbejdet med i 

personalegruppen. Princippet blev revideret i 2023, men var alene en teknisk revision og der har været et 

ønske om at dykke ind i den del der handler om skole/hjemsamtaler. Punktet sættes på et af de kommende 

møder i foråret. 

Opsamling, beslutninger og prioritering af indhold til næste møder 
• 25/3: Trivsel 2030 

• Skolehjemsamarbejde: skolehjemsamtaler 

• Fra Temadrøftelsen på Krogerup: ”Social trivsel (især i udskolingen, arbejdet med fælles kultur, 

skolekode, tydelige forventninger og dannelse).  

• Formidling af det systematiske arbejde med høj begavelse.   

• 25/3: Henvendelse: Hvordan det står til med fysiske bøger på skolen og hvad udsigterne til at få 

flere af dem ind på skolen jævnfør de 540 mio. kr. der landspolitisk er afsat (2025-2034) til at bringe 

flere fysiske bøger tilbage i folkeskolen. Er der noget vi som bestyrelse kan bidrage med for at få 

flere fysiske bøger tilgængelige på skolen. Politisk arbejde, fond/pulje eller andet.  

• Kontaktforældrefolder (status fra arbejdsgruppe) 

• 28/4: 1. maj forløb – høring 
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